

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 173 (5.740) | Пятница, 2 сентября 1955 г. | Цена 15 коп.

Быть бдительным — долг советского человека

Коммунистическая партия, твердо проводя свою генеральную линию по строительству коммунистического общества в нашей стране, всегда уделяла серьезное внимание повышению революционной бдительности в партийных рядах.

Трудящиеся нашей страны, сплошь икс вокруг Коммунистической партии, успешно претворяют в жизнь задачи по дальнейшему подъему промышленности и сельского хозяйства, по становлению нильского Пленума ЦК КПСС.

Занятый мирным созидательным трудом, советский народ в то же время не забывает и о том, что существует империалистический лагерь, засыпающий в нашу страну своих наемных агентов, диверсантов и вредителей, которые, используя различные коварные приемы, пытаются подорвать экономическую и оборонную мощь нашей Родины.

Происки агентов капитализма должны противостоять высокую политическую бдительность. Она должна проявляться во всем: на работе, отдыше, в повседневной жизни. Имеется много примеров того, как наши трудящиеся, честные советские патриоты благодаря своей бдительности помогали разоблачать и ликвидировать подрывную деятельность наимитов капитализма.

Вместе с тем среди отдельных наших людей имеются случаи розгейства, расхлябанности и потери чувства политической бдительности. Отдельные товарищи, и в их числе коммунисты, допускают излишнюю болтливость, теряют важные документы.

Такие случаи, как правило, имеют место там, где не проводится соответствующая воспитательная работа, где партийные организации не разъясняют рабочим и служащим важность политической бдительности.

В партийных организациях артели «Железнодорожник», автомобильной конторы, горпищекомбината и некоторых других в этом году, например, лекции и

Дар премьер-министру Индии Джавахарлалу Неру

ОДЕССА, 31 августа. (ТАСС). Во время своего пребывания в СССР, премьер-министр Индии Дж. Неру посетил Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Там на выставке сельскохозяйственных животных г-ну Неру особенно понравились лошади арабской породы.

Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и

Министерство совхозов СССР решили преподнести в дар премьер-министру Индии Дж. Неру в память посещения им ВСХВ жеребца «Колос», выращенного на Терском государственном конном заводе.

Сегодня конь «Колос» на пароходе «Тарас Шевченко» отправлен в Индию.

ТРУДОВАЯ ВАХТА ОРЕХОВСКИХ ТКАЧЕЙ

ОРЕХОВО-ЗУЕВО (Московская область). Ткачи Орехово-Зуевского хлопчатобумажного комбината имени Николаевой — инициаторы соревнования в честь XX съезда партии. Они успешно выполняют свои социалистические обязательства.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС (1 стр.).

Подхватывайте призыв домохозяек Даубихинского рисосовхоза (1 стр.).

Больше товаров народного потребления. Сессия городского Совета депутатов трудящихся (2 стр.).

Учебный год — начался (2 стр.).

Развитие промышленности и торговли

в Демократической Республике Вьетнам (2 стр.).

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ: Ф. Серегин. — Грейферщик Бородин (3 стр.).

В. Береснев. — С подготовкой к зиме не торопятся (3 стр.).

В. Мажуга, Е. Абезгауз. — В Уссурийской тайге (3 стр.).

За рубежом (4 стр.).

Социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС

★ ★

Новая трудовая победа бригады машиниста Мищухина

На днях сообщалось, что бригада старшего машиниста Ворошиловского паровозного депо т. Мищухина привела состав, превышающий весовую норму на 1000 тонн.

— Это не предел, — заявил тогда Мищухин помощнику машиниста т. Ерофееву и кочегару т. Вандышеву.

— Можно удвоить эту цифру.

В ночь с 30 на 31 августа бригада т. Мищухина привела на станцию Ворошилов-Уссурийский товарный поезд с превышением нормы на 1800 тонн и с опережением графика. При этом норма технической скорости была перевыполнена на 8,4 километра.

Эту новую трудовую победу передовая паровозная бригада посвящает предстоящему ХХ съезду КПСС.

В. СТАХОВ.

ПЕРЕДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

Производственники механической мастерской масложиркомбината им. Микояна обеспечивают бесперебойную работу оборудования и механизмов предприятия. Они так же, как и весь коллектив комбината, активно участвуют в социалистическом соревновании, неустанно борются за повышение производительности труда и улучшение качества выпускаемой продукции.

Об этом наглядно говорят их производственные показатели. Задания коллективом мастерской ежемесячно выполняются не менее чем на 150 — 160 процентов. Здесь нет ни одного отставшего рабочего. За достигнутые успехи семь бригад носят почетное звание «Бригада отличного качества», шести производственным присвоены звания «Лучший по профессии». Среди

них токарь Куприенко, электрозварщик Соколовский, газорезчик Клименок и другие. Недавно три бригады этой мастерской, выполнившие досрочно свои обязательства, награждены Почетными грамотами Министерства.

Таких успехов коллектив мастерской добился благодаря правильному использованию техники, высокой трудовой дисциплине и внедрению передовой технологии производства.

Сейчас труженики мастерской готовят достойную встречу ХХ съезду партии. Изыскивая новые резервы, используя передовой опыт лучших рабочих, они борются за дальнейший подъем производительности труда, за экономию средств и материалов.

Н. КОВАЛЕВА.

Наращиваем темпы

Горняки участка «Капитальный» Ворошиловского рудника наращивают темпы в труде.

В результате слаженной работы всего коллектива по графику циклического дневного задания выполняются на 140 — 160 процентов. Хороших показателей участок добился в августе.

Отлично трудится бригада коммуниста т. Черных. Рабочие

т. Данелия, Стручков, Небольшин на прокладке второй колеи по главному стволу № 2 ежедневно дают по полторы нормы. Хороших показателей добивается и бригада проходчиков, возглавляемая т. Кутуком. Высокопроизводительно трудятся слесари т. Вегера, Лютар, взрывник т. Колбаса, машинист подъемной машины т. Клюкина и другие.

В. КУДРЯВЦЕВ.
Начальник участка
«Капитальный».

Подхватывайте призыв домохозяек Даубихинского рисосовхоза

Домохозяйки Даубихинского рисосовхоза обратились с призывом ко всем домохозяйкам, вторым и третьим членам семей трудящихся Приморья принять самое активное участие в уборке кукурузы на колхозных и совхозных полях.

В своем письме они рассказывают, что уже проделали большую работу в посадке и обработке кукурузы, помогали в выращивании других сельскохозяйственных культур, а сейчас приступили к уборке початков кукурузы.

Домохозяйки Даубихинского рисосовхоза, посоветовавшиеся между собой, решили принять участие в ручной уборке початков кукурузы и убрать не менее, чем по полектара кукурузы каждая.

Принимая на себя обязательство активно участвовать в раздельной уборке кукурузы, они вызвали на соревнование домохозяек, вторых и третьих членов семей работников Ханкайского и Сантакеевского рисосовхозов и призвали всех домохозяек, вторых и третьих членов семей городов и населенных пунктов Приморья последовать их примеру.

«Кукуруза — богатство колхозных и совхозных полей. Ни один початок не должен остаться неубраным. Богатый урожай кукурузы, созревший на приморских полях, даст возможность уже в этом году создать прочную кормовую базу для дальнейшего развития животноводства», — пишут они.

Почетный долг домохозяек города Ворошилова подхватить это ценнейшее начинание и принять участие в уборке кукурузы в колхозах и совхозах близлежащих районов.

В нашем городе уже есть домохозяйки, которые решили принять участие в уборке урожая на колхозных полях. Так, домохозяйки-коммунистки, состоящие на учете в парторганизации детсада № 2, тт. Юхно, Ильинина, Молокина, Наржимская и другие заявили, что они примут активное участие в уборке урожая и проведут большую массово-разъяснительную работу среди домохозяек, вторых и третьих членов семей по этому вопросу.

Дружно поддержим почин домохозяек Даубихинского рисосовхоза!

Больше товаров народного потребления

Сессия городского Совета депутатов трудящихся

Состоялась VI сессия Ворошиловского городского Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопрос «О работе предприятий местной и кооперативной промышленности и мерах по ее улучшению». С докладом выступил заместитель председателя горисполкома депутат т. Прохоров.

Докладчик отметил, что за четыре года пятой пятилетки производство товаров широкого потребления местной промышленностью нашего города увеличилось на 80 процентов. Выпуск швейных изделий возрос в два с лишним раза, изготовление стульев — в 10, чемоданов — в 7, макаронных изделий — в 8,7 раза. Тем не менее и такой рост не удовлетворяет потребностей населения во многих товарах широкого потребления.

Предприятия местной промышленности слабо используют местные ресурсы. Некоторые артели промыслового кооперации перестали носить характер промыслово-кооперативного производства и по существу не отличаются от предприятий государственной промышленности. Они получают от государства сырье и оборудование, но уровень производства и качество изделий здесь очень низки, а себестоимость продукции высокая. На фондовом рынке работают артели «Металлист», «Пищевкус» и другие.

В прошедшем полугодии местная промышленность работала неудовлетворительно. Не справились с государственными планами промкомбинат Ворошиловского горторга, горпромкомбинат, кирпичный завод № 3, артели «Пищевкус», «Мебельщик», «Трудовой колос».

Неудовлетворительно выполняется план по выпуску изделий в ассортименте.

В своем содокладе депутат т. Паниковский указал, что одной из причин невыполнения планов является плохое использование оборудования, слабое развитие рационализации и изобретательства. Это относится к артелям «Работница», «Пищевкус», «Мебельщик». Мало помогают артелям в механизации производст-

ва шефствующие предприятия союзного значения.

Чтобы повысить уровень производства местной промышленности, необходимо также решить вопрос о специализации горпромкомбината с тем, чтобы он занимался в основном производством оцинкованной и эмалированной посуды. Горпищекомбинат полезно было бы специализироваться на выпуске макаронных изделий.

Необходимо также улучшить и бытовое обслуживание трудящихся города, в частности по пошиву одежды. Имеется возможность создать на базе мелких пошивочных мастерских мощную механизированную швейную фабрику, а также хорошую мастерскую индивидуального пошива.

Дать больше товаров народного потребления хорошего качества — таков долг работников местной и кооперативной промышленности.

Выступивший в прениях депутат т. Потапенко сказал, что из-за плохой работы некоторые предприятия местной промышленности недодают много средств в городской бюджет. Особенно неблагополучно обстоит дело в горпромкомбинате, в артелях «Мебельщик» и «Пищевкус». Горсовет должен принять меры к устранению этого ненормального положения.

Председатель артели «Мебельщик» т. Сушкин рассказал о том, что предприятия местной промышленности испытывают затруднения в транспортировке материалов для производственных нужд, в частности лесоматериалов. Он подверг резкой критике отдел монтажного строительства крайпромсовета, руководимый т. Румянцевым. Находясь в г. Ворошилове, эта организация ничего не строит для артелей.

О деятельности этого строй управления говорил также депутат т. Чижик. Здесь процветают пьянка, нарушения трудовой дисциплины, работа на сторону.

Тов. Чижик коснулся работы артели «Трудобъединение» и внес ряд предложений об улучшении ее деятельности.

Горсовет принял решение.

Учебный год — начался

★

Опять в школе

Утро первого сентября. Минутная стрелка еще не дошла до 8, а на улицах города уже слышатся звонкие детские голоса.

Группами ученики идут к школе № 4. У многих в руках букеты цветов.

Вот стоит группа девочек, окружив плотным кольцом Наташу Фармагей из 7-го класса «А».

— Какая ты счастливая, Наташа! — раздается со всех сторон.

Действительно, Наташа выпадло большое счастье: она летом побывала в Москве. И теперь с увлечением рассказала о том, что видела там.

— Девочки, я была на Всеобщей сельскохозяйственной выставке. Целый день! Привезла открыточек много. Вам покажу, — с восторгом говорит Наташа.

Когда все собрались, директор школы т. Житников поздравил учеников с началом учебного года, пожелал им отличных успехов.

Входя в класс, ребята невольно замедляют шаг: как здесь все ново, свежо и прекрасно!

Т. УСОЛЬЦЕВА.

В светлых и уютных помещениях

Еще задолго до начала занятий стали собираться учащиеся средней школы № 130. Каждый школьник с нетерпением ожидал, когда же прозвенит первый звонок и можно будет войти в класс, сесть за свою парту. Наконец наступает долгожданная минута — первый традиционный продолжительный звонок. Учащиеся по классам выстраиваются во дворе на торжественную линейку. Директор школы Антон Михайлович Юрьев поздравляет их с началом учебы.

Торжественная линейка окончена. Покидают ребята школьный двор. В классных комнатах все знакомо и в то же время здесь многое изменилось. Свежий краской пахнут полы, панели, парты; на стенах много новых портретов. Школьники занимают свои места.



Воспитанники детского сада масложиркомбината им. Микояна Таня Кожухова, Таня Вязникова и Витя Сиротюк идут в первый класс 14-й средней школы г. Ворошилова. Фото Е. Абезгауза.

Прозвенел звонок

Школьники Москвы, Ленинграда, Киева еще спокойно спали, а здесь, на Дальнем Востоке, уже началось утро первого сентября.

Торжественная линейка окончена. Покидают ребята школьный двор. В классных комнатах все знакомо и в то же время здесь многое изменилось. Свежий краской пахнут полы, панели, парты; на стенах много новых портретов. Школьники занимают свои места.

Традиционная сценка: первоклассники преподносят букеты цветов десятиклассникам. Они желают им хорошо учиться.

...Первый звонок. Его трепещутся во всех уголках школы. В классах наступает тишина. Первый урок начался.

Ал. ПЬЯНОВ.

Развитие промышленности и торговли в Демократической Республике Вьетнам

ХАНОЙ. В связи с исполнением 2 сентября десятой годовщины Демократической Республики Вьетнам Вьетнамское информационное агентство публикует данные о развитии промышленности и торговли республики. Агентство указывает, что в годы французского колониального господства Вьетнам как в промышленном, так и в торговом отношении был отсталой страной. Немногочисленные промышленные объекты, созданные французами, служили исключительно целям выкачивания ценнего сырья. Промышленное производство в лучшем случае составляло лишь 19 процентов общего производства страны. В первые годы войны сопротивления, начавшейся в 1946 году, оно упало до 10 процентов.

Что касается торговли, то это была в основном коммерческая торговля, сводившаяся к продаже импортировавшихся товаров. Главные экспортно-импортные компании находились в руках французов.

В трудных условиях первых лет войны правительство ДРВ выдвинуло программу развития

национальной промышленности и торговли, имея в виду две главные цели: во-первых, создание промышленности, необходимой для национальной обороны, и, во-вторых, обеспечение снабжения народа продовольствием и другими жизненно необходимыми товарами.

В годы войны в различных районах Северного и Южного Вьетнама, в частности в районе Вьет-Бак, создавались предприятия, работавшие на нужды национальной обороны, продолжались также работы на некоторых оловянных, свинцовых рудниках и угольных копях.

Одновременно правительство приняло меры к развитию предприятий мелкой и кустарной промышленности, предоставляло им займы, снабжало сырьем, обеспечивало сбыт товаров. Так, к началу войны в свободных районах не было ни одной бумаги фабрики, а четыре года спустя было открыто уже несколько бумаги фабрик. Кустарная промышленность в районах Северного Вьетнама вырабатывала более 16 млн. метров хлопчатобумажных тканей в год;

в течение 9 лет войны сопротивления в кузницах различных районов производилось почти достаточно количество плугов, борон, лопат и т. д. Налажен был также выпуск непромокаемых тканей, измерительных приборов, фармацевтических и многих других товаров, которые ранее импортировались.

Особое внимание агентство уделяет тем сдвигам, которые произошли в Демократической Республике Вьетнам за время, прошедшее после заключения Женевского соглашения.

В течение этого времени промышленность и торговля во Вьетнаме продолжали восстанавливаться и развиваться. Государственные предприятия значительно увеличили выпуск своей продукции. Оловянные рудники выполнили годовой план. Хонгайские угольные копи и другие шахты в Северном Вьетнаме за первую половину текущего года выдали в 2—5 раз больше угля, чем за весь прошлый год. За первые пять месяцев текущего года фосфатные рудники в Северном Вьетнаме перевыполнили

водство спичек удвоилось. Мощность электростанций была увеличена на 25—40 процентов.

В районах, перешедших после эвакуации французских войск под контроль правительства ДРВ, быстро восстанавливались такие отрасли производства, как производство стеклянной посуды, кирпича, мебели и в особенности сельскохозяйственных орудий. Десятки тысяч рабочих получили работу.

Правительство ДРВ разрешило ряду бывших французских предприятий, таким, как кожевенный завод в Ко-Шуэ, близ Ханоя, нефтяная компания Туонг-Ли в Хайфоне и др., продолжать свою деятельность.

Быстрое восстановление железной дороги Ханой — Мунаньгуань и развитие водных путей в течение минувшего года создало благоприятные условия для развития производства и торговли. Это особенно сказалось на производстве сельскохозяйственных продуктов и лесоматериалов. Увеличился товарооборот между городом и деревней.

Несмотря на попытки воспрепятствовать нормальному торговому отношениям между севером и югом страны, объем товарооборота между ними в первую половину 1955 года в полтора раза

превысил объем товарооборота за весь 1954 год.

Государство установило контроль над ценами и организовало снабжение населения продовольствием. После установления мира цены на рынках не поднимались. В Ханое цена на рис снизилась с 700 до 500 пиастров за килограмм.

За год мирного строительства были в основном разрешены проблемы продовольствия и безработицы, заложены основы для создания новых отраслей промышленности.

Быстро развивающиеся государственные промышленные и торговые предприятия начинают играть руководящую роль в национальной экономике.

Частные промышленные и торговые предприятия, освободившиеся с помощью правительства от колониальных экономических оков, также оказывают помощь в разрешении экономических задач.

В заключение агентство отмечает, что при бескорыстной помощи Советского Союза, Китайской Народной Республики и других братских стран промышленность и торговля Вьетнама имеют все условия для быстрого развития.

(ТАСС).

Передовики пятой пятилетки

Грейферщик Бородин

Даже мало сведущие в работе железнодорожного транспорта люди хорошо представляют себе такие специальности, как машинист локомотива, главный конструктор или составитель поездов. О лучших из них часто можно прочитать в газете, услышать по радио. Имена многих ворошиловских машинистов-тяжеловесников известны далеко за пределами нашего города.

Но чтобы тяжеловесный состав с народнохозяйственным грузом своевременно прибыл на станцию назначения, нужны еще десятки людей, которые скоординированно борются за каждую минуту времени, рачительно берегут государственное добро.

Взять хотя бы такую специальность, как грейферщик. Многие о ее существовании, пожалуй, и не знают. А ведь паровозы хорошо известны — при плохой работе грейферщика не проведешь как следует состав, выбывши из пара и, чего добrego, можешь даже остановиться где-либо на перегоне.

Грейферщик снабжает паровоз углем. Обычно паровозный диспетчер заранее сообщает дежурному по паровозному депо о пододеялье поездов, их весе. Особое внимание при этом уделяется тяжеловесным поездам. Как правило, для паровозов под тяжеловесные составы выделяются лучшая смесь угля. Об этом заблаговременно сообщается дежурному по складу топлива, ответственному за своевременную и качественную экипировку паровоза, а дежурный ставит в известность об этом грейферщика. И вот один за другим на склад топлива направляются локомотивы. Здесь они получают необходимый запас угля, воды, смазочных материалов и песка.

У тендера паровоза суетится юный мужчина. Это — грейферщик Сергей Андреевич Бородин. Вот он, схватив лопату, забрался на тендер, разравнял уголь, дает команду машинисту уменьшенному крана, с какой кучи подать уголь. Иные грейферщики не равняют уголь в тендере, считая, что это не входит в их обязанности.

— Но разве можно в таких случаях считаться с обязанностями, — говорит т. Бородин, — паровозной бригаде и без того дел много, впереди предстоят трудности пути.

За 17 лет работы грейферщиком, Бородин приобрел богатый опыт.

Ф. СЕРЕГИН.

С подготовкой к зиме не торопятся

Жители Железнодорожной слободы, проживающие в домах дистанции зданий и сооружений, обеспокоенные приближением зимы, все чаще и чаще наведываются в Домоуправления. Одни обращаются сюда с просьбой отремонтировать печь, другие — перекрыть крышу, третьи — сделать сарай для хранения топлива и т. д. Домоуправления им обещают все сделать и даже назначают сроки.

Однако проходят дни, недели, а обещания так и остаются обещаниями. Так, например, жильцы дома № 35 по Полушкинской улице еще с марта текущего

года просят Домоуправляющего т. Боякина прислать печника для ремонта печей. Он неоднократно обещал. Однако затем стал ссылаться то на отсутствие печника, то на его занятость на других объектах, и, таким образом, до сих пор ничего не сделал, чтобы удовлетворить запросы трудающих.

Дальше тянуть с подготовкой к холодам уже некуда — зима не за горами. Руководству дистанции нужно по-серезному заняться этим вопросом и сделать все для того, чтобы хорошо подготовить жилой фонд к зиме.

В. БЕРЕСНЕВ.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо, автор которого т. Ульянов сообщил о плохой организации торговли прохладительными напитками в городе. Заведующая горторготделом

т. Швецова сообщила в редакцию, что факты, указанные в письме, подтвердились. Горторготделом приняты меры к улучшению торговли прохладительными напитками и мороженым.

— Уголь на складе топлива разных марок, — говорит он. — Необходимо правильно подобрать смесь, разместить слои угля в тендере паровоза так, чтобы не затруднять работу паровозной бригады в пути следования. На заправку паровоза даю лучшего артемовского угля, затем делаю смесь, которая при работе стокера равномерным слоем поступает в топку. Все это создает условия для нормального парообразования.

В работе грейферщика нет шаблона. Тов. Бородин каждый раз интересуется у паровозной бригады о предстоящем поезде, весе, длине состава, в каком направлении он следует.

Опытный грейферщик всегда делится опытом своей работы с кем-либо из молодых рабочих. В таких случаях он замечает:

— Уголь — это пища паровоза. Если предстоит поездка по трудному профилю пути или с тяжеловесным составом, значит нужен и уголь лучше подобрать.

Но не только этому учит т. Бородин молодых рабочих. С него берут пример ответственности за порученное дело, учатся уважать чужой труд. Вначале было так, что некоторые даже обижались на якобы излишнюю придирчивость Бородина.

— И чего это он вмешивается не в свое дело, — говорили спарщики, — будто без него не знают, как нужно работать.

Впрочем, подобные реплики не смущают Бородина. Приходя на дежурство, он хозяйственным глазом осматривает штабеля угля, делает свои замечания. Иной раз работники склада стараются раздать больше артемовского рядового угля, а «орешек» оставляют почти нетронутым.

— Это непорядок, — возмущается грейферщик. — Одни паровозники на рядовом угле выбираются из сил, а другие едут на «орешке» с прохладой.

Когда паровозные бригады включились в соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, т. Бородин взял на себя обязательства по-скоростному и с высоким качеством снабжать паровозы углем. Его примеру последовали другие. Развернулась борьба за продвижение тяжеловесных маршрутов. «Ни одной задержки поездов из-за некачественного снабжения паровозов» — это условие стало законом для каждого работника склада топлива.

Но вот солнце скрылось за недалеким горизонтом, потянуло



вечерней прохладой. Путники свернули к речке и, выбрав песчаный мысок, стали располагаться на отдых. Пока двое из них готовили очаг и разводили костер, самый молодой — Виктор Минкин поймал на крючок несколько лягушек и форелей для ухи. И когда сгустились сумерки, все улеглись спать.

Утром корневщики не спешили. — Плохо искать женщины при росе, — говорил наиболее опытный из них Павел Шендрик, — отяжелевший от нее стебелек растения наклоняется, и красные ягодки нелегко увидеть.

Но пока готовили завтрак, туман рассеялся, роса стала опадать и поход начался снова. Теперь искатели свернули с дороги и углубились в тайгу. Шли по склону сопки цепью так, чтобы местность хорошо просматривалась. Ружья были заброшены за плечи, в руки взяли палки, которыми раздвигали траву, высматривая дорогое растение. Так прошли километров пять.

— Что-то нет и признаков женщины, — сказал своим спутникам Шендрик, когда остановились на очередный перекур. — Придется перевалить на следующий склон.

Так и сделали. На противоположном, северном склоне сопки меньше стало густых зарослей: нетронь-дерева, бузины и малинника. Под ногами была только невысокая трава, идти стало легко.

Вскоре Николай Брундеев,шедший крайним справа, окликнул товарищей и сообщил, что нашел спутника женщины, растение также из семейства аралиевых, очень похожее на женщины, только не с красными, а с черными ягодами. Это был верный признак того, что где-то недалеко, может быть совсем рядом, находится и таинственный женщины.

Поиски усилились. По склону было сделано два круга, но безрезультатно. Так прошло еще несколько часов, исхожено было много километров, но, кроме

спутников женщины да дикой малины, ничего не нашли.

В полдень спустились к ключу на обед. После обеда и полчасового отдыха поход возобновился. Сначала прошли полкилометра вверх по ключу, затем свернули вправо. Возвращаться на сопку пришло на четвереньках, настолько крутой был склон. А когда он стал более пологим, развернулись опять в цепь. И вот, когда поисковый азарт и возбуждение, казалось, оставили корневщиков и начала одолевать усталость, неожиданно послышался унаследованный еще от прежних китайских корневщиков радостный возглас: «Панцуй!». И вслед за ним выстрелил. Это крикнул и выстрелил Павел Шендрик, шедший крайним справа.

Через минуту все собрались вместе и радостными, возбужденными глазами смотрели на найденный женщины. Некоторое время стояли в отдалении, опасаясь неосторожным движением



повредить растение. Закурили. Сбросили котомки. Затем сделали два круга по склону в надежде еще обнаружить «корень жизни» и только после этого приступили к выкалыванию.

Корень был крупный. Его стебель длиной около 80 сантиметров украшал венчик из нескольких десятков ярких, слегка сплюснутых сверху ягод. Рядом с этим женщением был обнаружен другой, поменьше и без ягод.

Вначале корневщики очистили листья и постороннюю растительность вокруг стеблей, убрали камни. После этого срезали стебли, а затем, орудуя небольшими палочками и пальцами, осторожно начали освобождать один за другим отростки. Эта работа продолжалась свыше трех часов. Наконец вся земля вокруг корней была убрана и их извлекли. Первый, по заключению корневщиков, будет весить граммов 90, второй — 15 — 20.

С ближайшего кедра сняли часть коры, сделали из нее конвертик, устлали его мохом и уложили корни. Затем присыпали землей, положили сверху мох и упаковали. Стебли и ягоды упаковали отдельно.

И когда солнце стало опускаться к горизонту, искатели женщины, довольные своими результатами, отправились в обратный путь.

В. МАЖУГА.

На снимке внизу — Павел Шендрик с найденным им корнем женщины. Фото Е. Абезгауза.

Советско-австрийское кommюнике

В соответствии с Государственным Договором о восстановлении независимой и демократической Австрии, вступившим в силу с 27 июля 1955 года, и Советско-Австрийским Меморандумом, подписанным в Москве 15 апреля 1955 года, 31 августа подписан заключительный Протокол о передаче Советским Союзом Австрийской Республике указанных в Государственном Договоре и упомянутом Меморандуме предприятий Управления советским имуществом в Австрии (УСИА), нефтяных промыслов и нефтяных предприятий советского нефтяного управления (СНУ), акционерного общества по торговле нефтепродуктами (ОРОП) и

активов Дунайской Судоходной компании (ДДСГ) в Восточной Австрии.

Стороны выразили свое удовлетворение по поводу успешного завершения работы по передаче указанных предприятий, которая была осуществлена ранее обусловленного в Государственном Договоре срока.

Протокол подписали с советской стороны — Заместитель Министра внешней торговли СССР Я. В. Юшин, с австрийской стороны — Министр финансов Австрийской Республики доктор Рейнхард Камитц и Министр транспорта и национализированных предприятий дипломированный инженер Карл Вальдбрунер.

Вена прощается с советскими воинами

ВЕНА, 31 августа. (ТАСС). Вчера вечером в Вене на площади перед ратушей состоялся торжественный митинг, на котором жители австрийской столицы прощаются с воинами Советской Армии, возвращающимися на Родину. На площади и на прилегающих к ней улицах собирались тысячи австрийских граждан.

Перед собравшимися выступил председатель Австро-Советского общества профессор Гуго Глязер. «Мы, трудящиеся Австрии, — сказал он, — благодарим Советский Союз за освобождение от фашистского ига и за те социальные права, которые мы получили на предприятиях, управляемых в течение 10 лет советской администрацией, права, которые мы сегодня защищаем. Прочные дружеские связи останутся и будут все больше крепнуть, несмотря на границы. Венские рабочие шлют привет рабочим Советского Союза!».

От имени советских воинов выступил генерал В. И. Жданов,

встреченный аплодисментами собравшихся.

В заключение своей речи генерал В. И. Жданов под бурные аплодисменты провозгласил здравицу в честь дружбы между СССР и Австрией.

Секретарь Австро-Советского общества Мартин Грюнберг в своей речи отметил, что дружба между советским и австрийским народами имеет глубокие корни и будет крепнуть год от года.

После митинга на площади перед ратушей состоялся концерт ансамбля песни и пляски Советской Армии. Атистам ансамбля жители Вены преподнесли цветы.

По окончании концерта представители Австро-Советского общества передали руководителю ансамбля благодарственный адрес.

Торжественное прощание с советскими воинами закончилось овацией. С разных концов площади слышались приветственные возгласы и дружественные пожелания советским воинам.

Болезнь Антонина Запотоцкого

ПРАГА, 31 августа. (ТАСС). Чехословацкое телеграфное агентство передало сообщение канцелярии президента республики о том, что 30 августа президент

республики Антонин Запотоцкий внезапно почувствовал сердечную слабость. Обнаружено нарушение кровообращения. Президент находится под наблюдением врачей.

Сообщение о состоянии здоровья Антонина Запотоцкого

ПРАГА, 31 августа. (ТАСС). Чехословацкое телеграфное агентство передает следующее сообщение о состоянии здоровья президента Чехословацкой Республики товарища Антонина Запотоцкого, опубликованное 31 августа 1955 года:

У президента республики товарища Антонина Запотоцкого наступила острая сердечная слабость и нарушение кровообращения. В результате лечения уда-

лось улучшить сердечную деятельность. Температура сегодня в 6 часов утра была 36,3 градуса. Кровяное давление и пульс — нормальные. Ночь больной провел спокойно.

Сообщение подписали профессор Милош Нетоушек, профессор Братислав Ионаш, доктор медицинских наук проф. Марков, директор государственного санатория д-р Франтишек Заводный.

Решение группы стран Азии и Африки в ООН

НЬЮ-ЙОРК, 31 августа. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, группа представителей 17 стран Азии и Африки в ООН собралась вчера на совещание и решила поставить в Совете

Безопасности вопрос о положении в Северной Африке. Срок выполнения этого решения будет, по словам председателя группы Э. Ризка (Ливан), зависеть от того, как сложатся обстоятельства.

Заявление государственного департамента США

ВАШИНГТОН, 31 августа. (ТАСС). Государственный департамент сегодня заявил представителям печати, что министры иностранных дел Франции, Англии и Соединенных Штатов встречаются в Нью-Йорке 27 и 28 сентября для обсуждения «вопросов, представляющих общий интерес, и в том числе вопроса о предстоящем Женевском совещании» министров иностранных дел четырех держав. В заявлении говорится, что эта встреча является «частью подготовительных консультаций, которые уже начались между правительствами Франции, Великобритании и Соединенных Штатов и их партнерами по Северо-атлантическому союзу». В заявлении говорится, что 28 сентября к участникам встречи трех держав присоединится министр иностранных дел Германской Федеральной республики.

К пребыванию японских парламентариев в Китае

ПЕКИН, 31 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Синьхуа, члены японской парламентской делегации, выехавшей сегодня из Пекина в Советский Союз, присутствовали на завтраке у председателя Китайского комитета содействия развитию международной торговли Нань Ханьчэня. Обращаясь к гостям, последний заявил о готовности Китая наладить широкие торговые связи с Японией, учитывая при этом интересы обеих стран. Перспективы торговли, сказал Нань Ханьчэн, могут открыться только в том случае, если японский народ будет хозяином своей внешней торговли.

В ответной речи руководитель японской делегации Токутаро Китамура сказал, что экономические трудности Японии не могут быть преодолены иным путем, кроме сотрудничества с Китаем. «Соседняя с нами страна — Китай богата промышленным сырьем. Но мы покупаем его в отдаленном Западном полушарии. Это очень неразумно».

Китамура заверил, что члены делегации не пожалеют сил для того, чтобы устранить препятствия, стоящие на пути торговли между двумя странами.

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

В 12 ч., 14 ч. и 16 ч. — новый венгерский фильм

«Я И МОИ ДЕДУШКА»

В 18 ч., 19 ч. 20 м., 20 ч. 30 м. и 22 ч. — художественный фильм

«ПЫШКА»

Артели «Мебельщик» ТРЕБУЮТСЯ

столяры всех разрядов, плотники, станочники по деревообработке, лакировщики мебели, шоферы на грузовых машинах, грузчики, разнорабочие, а также с выездом на лесоучасток ст. Телянца — машинист локомотива, тракторист и рабочие пилорамы.

Обращаться: ул. Чичерина, 67, в отдел кадров артели.

Дискуссия в газете „Политикен“

КОПЕНГАЕН, 31 августа. (ТАСС). В отделе «Письма читателей» газеты «Политикен» идет сейчас оживленная дискуссия о том, как оценивать историю и культуру русского народа, историю и политику Советского государства. Начало дискуссии было положено статьями известного писателя и переводчика русской литературы Эйнара Томасена. В этих статьях Томасен, наряду с критическими замечаниями, давал высокую оценку духовным и моральным качествам русского народа и призывал к изучению русской культуры и к использованию всех возможностей для установления контакта и взаимопонимания между русским народом и народами западноевропейских стран. В ходе дискуссии Эйнара Томасена поддержал профессор Орхусского университета Стендер Петерсен. Против этих авторов в той же газете «Политикен» выступил чиновник Лундбю, который утверждал, что западноевропейские народы должны «опасаться России».

Еппесен отмечает, что, будучи радикалом, он не разделяет коммунистических взглядов на общественно-политическую жизнь и полагает, что Атлантический и другие блоки были вызваны оборонительными стремлениями.

Заявляя, что в международной политике, в том числе и в политике Советского Союза, произошли изменения, автор призывает к укреплению взаимооппортунистии и контактов между Западом и Востоком, особенно в такой момент, как нынешний, когда, по словам автора, «не исключена возможность того, что система НАТО (т. е. Северо-атлантического пакта. — Ред.) мало-помалу приближается к своему расколу и разложению»...

„Асахи“ о японо-китайской торговле

ТОБИО, 31 августа. (ТАСС).

Как сообщает агентство Киодо Цусин, в связи с проходящими в Вашингтоне американо-японскими переговорами газета «Асахи» в передовой статье выражает надежду на ослабление эмбарго в отношении торговли с Китайской Народной Республикой.

Хотя с прошлого года в торговле между Китаем и Японией, отмечает газета, наметилось резкое увеличение, тем не менее стоимость экспорта в Китай в течение этого года составляет всего лишь 2 процента общей суммы японского экспорта. В таком состоянии торговли с Китаем, указывает газета, «виноваты японское правительство и сами японские торговые круги».

Главным вопросом, по мнению газеты, является сейчас ослабление торговых ограничений, в условиях которых Япония вынуждена торговать с Китаем.

Важное значение в расширении торговли с континентальным Китаем, подчеркивает газета, очевидно для всех. Японская торговля с Китаем должна быть пересмотрена в свете женевского соглашения о содействии развитию торговли между Востоком и Западом. Газета выражает надежду, что текущие американо-японские переговоры в Вашингтоне проложат путь к ослаблению ограничений на торговлю с Китаем.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

ГОСЦИРК

Сегодня, 2 сентября

ПОЛНАЯ ПЕРЕМЕНА ПРОГРАММЫ ОТКРЫТИЕ МАТЧЕЙ КЛАССИЧЕСКОЙ БОРЬБЫ

Принимают участие лучшие борцы страны

Ежедневно борются 3 пары. Арбитр П. К. Петреско.

Парадный выход борцов в 22 ч. 30 м.

Начало представлений в 20 ч. 30 м. Касса с 12 ч.

Стройуправлению крайпотребсоюза

ТРЕБУЮТСЯ
инженеры и десятники-строители, плотники, каменщики и разнорабочие.

Обращаться: ул. Комарова, № 58.

ГОРТОПСБЫТ ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ населению города

ЛИПОВЕЦКОГО УГЛЯ

(цена — 92 руб. за тонну). Склад угля находится в северо-восточной части города (в сторону Лимичевки), на бывш. площадке «Цветмета».

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отдела промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.